Mardi 5 mai
LECTURE 

Les enquêtes de l’Inspecteur Lafouine

Saccage de tulipes

Le jardinier municipal est furieux. Quelqu’un a piétiné les massifs de tulipes qui sont à l’entrée du jardin des plantes.

« Les fleurs sont toutes écrasées », se lamente-t-il.

L’inspecteur Lafouine interroge trois personnes qui ont voulu s’enfuir quand la police est arrivée.

- Gauthier qui porte des baskets blanches se défend : « Quand j’ai vu la police, j’ai cru qu’il y avait une bombe ».

- Antoine qui porte des bottes boueuses répond : « Quand j’ai vu la police, j’ai pensé que ma voiture était mal garée. »

- Fabien qui porte des souliers bien cirés explique : « Quand j’ai vu la police, j’ai voulu rejoindre mon fils qui jouait sur la balançoire. »

L’inspecteur Lafouine est bien content que la pluie tombe depuis deux jours.

Pourquoi le jardinier est-il furieux ?

Qui a des souliers cirés (= des chaussures propres) ?

Que porte Antoine ?

Que porte Gauthier ?

Qui est le coupable ? Explique ta réponse.

GRAMMAIRE
Entoure en violet, les pronoms dans les phrases suivantes.

Le  jardinier  est  furieux. Il  a  vu  ses  tulipes  écrasées. Il  appelle l’inspecteur : « Je  suis  très  en  colère ! Pouvez - vous  trouver  les coupables ?  Ils  doivent  être  plusieurs ! J’ en  suis  sûr ! »
Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article, pronom)

Tu portes des lunettes.

Tu =


portes  =

des  =


lunettes  =


Conjugaison : Attention : nouvelle leçon !!!
Relis les terminaisons des verbes au futur :

je  

…ai

tu

…as

il/elle

…a

nous

…ons

vous

…ez

ils/elles
…ont
Pour le verbe avoir au futur, ce sont exactement les mêmes terminaisons : 
J’aurai
Tu auras
Il/elle aura
Nous aurons
Vous aurez
Ils/elles auront
Lis bien ce verbe et recopie-le (en le regardant) sur ton ardoise.

Maintenant, écris-le sans le regarder.
Complète ces phrases avec le verbe avoir au futur. (Tu peux regarder la leçon.)
Tu 




   un petit chien.
Vous 





 une bonne note.

Elles 






 huit ans cette année.

J’






  une jolie surprise.

Nous  





  de la chance.

Il 






  une nouvelle voiture.
DICTEE
Voir la phrase à dicter dans la correction.
OPERATIONS
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LECTURE DE TABLEAUX

Voici le tableau de services d’une classe.

Observe-le et réponds aux questions.
	
	effacer le tableau
	noter la météo
	arroser les plantes
	ramasser les cahiers

	Minnie
	vendredi
	jeudi
	lundi
	mardi

	Mickey
	lundi
	mardi
	jeudi
	vendredi

	Pluto
	jeudi
	vendredi
	lundi
	mardi


Quel jour Minnie doit-elle effacer le tableau ?

Quand Mickey ramasse-t-il les cahiers ?

Que doit faire Pluto le lundi ?


Que doit faire Mickey le lundi ?


Qui doit effacer le tableau le jeudi ?

Qui doit arroser les plantes le lundi ?


D’après toi, pourquoi n’y a-t-il aucun service les mercredis, samedis et dimanches ?



Correction du mardi 5 mai
Rappel : Pour les enfants qui ont des difficultés, n’hésitez pas à leur relire le texte. 

- Montrez-leur la partie du texte où ils peuvent trouver la réponse.

Questions :

N’oublie pas : 

· Tu dois répondre aux questions par une phrase, pour cela reprends les éléments de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point. 

· Elle doit avoir du sens. 

· Regarde dans le texte pour pouvoir écrire correctement les mots.

Pourquoi le jardinier est-il furieux ?
Le jardinier est furieux parce que quelqu’un a piétiné ses tulipes.
Qui a des souliers cirés (= des chaussures propres) ?
C’est Fabien qui a des souliers cirés.
Que porte Antoine ?
Antoine porte des bottes boueuses.
Que porte Gauthier ?
Gauthier porte des baskets blanches.
Qui est le coupable ? Explique ta réponse.
Le coupable est Fabien car ses bottes sont boueuses (= elles ont de la boue). Cela montre qu’il est allé dans la terre mouillée des massifs de tulipes.
GRAMMAIRE
Conseil : Avant de commencer l’exercice, demandez à votre enfant de vous réciter la liste des pronoms.
Vous pouvez l’aider en lui indiquant qu’il y a 6 pronoms à retrouver.
Entoure en violet, les pronoms dans les phrases suivantes.


Le  jardinier  est  furieux.  Il  a  vu  ses  tulipes  écrasées.  Il    appelle l’inspecteur : « Je  suis  très  en  colère ! Pouvez - vous  trouver  les coupables ?   Ils  doivent  être  plusieurs !  J’  en  suis  sûr ! »

Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article, pronom)

Conseil : Avant de commencer l’exercice, demandez à votre enfant comment on fait pour retrouver le verbe, le nom commun et le nom propre et faites-lui réciter la liste des articles, puis celle des pronoms. 

N’oublie pas : 

- Les articles sont : le, la, les, l’, un, une, des
- Les pronoms sont : je, tu, il, elle, on, nous, vous, ils, elles
- Le nom propre commence par une majuscule

- On peut mettre un ou une devant le nom commun

- Le verbe est très souvent une action, je peux le retrouver en mettant ma phrase à la forme négative, il est alors entre : ne…pas

Tu portes des lunettes.

Tu =  pronom
portes  =  verbe (je peux le mettre entre « ne » et « pas » : Tu ne portes pas  de lunettes).
des  = article
lunettes  = nom commun (il y a un article devant)
CONJUGAISON
Complète ces phrases avec le verbe avoir au futur. (Tu peux regarder la leçon.)

Tu 
auras   un petit chien.

Vous    aurez
une bonne note.

Elles     auront
huit ans cette année.

J’   aurai
une jolie surprise.

Nous    aurons
de la chance.

Il    aura
une nouvelle voiture.
DICTEE
Conseil : Faites écrire la phrase au stylo. Répétez la phrase plusieurs fois normalement sans séparer chaque mot. Demandez à votre enfant de relire ce qu’il a écrit (il vérifie ainsi qu’il n’a oublié ni mot, ni syllabe.)

Aujourd’hui, nous rentrerons plus tard.
- Une fois la phrase écrite, demandez à votre enfant de prendre le crayon à papier et faites lui redire tous les automatismes :


* Une phrase commence par une …majuscule. On vérifie la majuscule.


* Elle se termine par un…point. On vérifie le point.


* Je vérifie s’il y a des mots au pluriel. Si oui, ce sont lesquels ? Ici, il n’y en a pas.

* Maintenant on souligne le verbe et on entoure le sujet : qui rentrera plus tard ? C’est « nous », que met-on au verbe quand il y a nous devant ? On met –ons. On vérifie alors la terminaison du verbe.


* On vérifie les mots invariables « aujourd’hui, plus, tard » dans le cahier bleu.

- On corrige les erreurs qui restent en vert.

- Si les mots invariables ont été mal orthographiés, il faudra les écrire 5 fois.
OPERATIONS

N’oublie pas : 

· Il faut écrire un chiffre par carreau

· Les unités sont sous les unités, les dizaines sous les dizaines et les centaines sous les centaines
· Il faut toujours commencer par calculer les unités.
· Pour les soustractions, si l’unité au-dessus est plus petite que celle qui est en-dessous, tu es obligé de casser la dizaine.
· Attention aux signes, il y a des additions et des soustractions !!!
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LECTURE DE TABLEAUX

Voici le tableau de services d’une classe.

Observe-le et réponds aux questions.
	
	effacer le tableau
	noter la météo
	arroser les plantes
	ramasser les cahiers

	Minnie
	vendredi
	jeudi
	lundi
	mardi

	Mickey
	lundi
	mardi
	jeudi
	vendredi

	Pluto
	jeudi
	vendredi
	lundi
	mardi


N’oublie pas : 

· Tu dois répondre aux questions par une phrase, pour cela reprends les éléments de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point. 

Quel jour Minnie doit-elle effacer le tableau ?
Minnie doit effacer le tableau le vendredi.

Quand Mickey ramasse-t-il les cahiers ?
Mickey ramasse les cahiers le vendredi.

Que doit faire Pluto le lundi ?
Le lundi, Pluto doit arroser les plantes.

Que doit faire Mickey le lundi ?
Le lundi, Mickey doit effacer le tableau.

Qui doit effacer le tableau le jeudi ?
C’est Pluto qui doit effacer le tableau le jeudi.

Qui doit arroser les plantes le lundi ?
C’est Minnie qui doit arroser les plantes le lundi.

D’après toi, pourquoi n’y a-t-il aucun service les mercredis, samedis et dimanches ?
Il n’y a aucun service les mercredis, samedis et dimanches parce qu’il n’y a pas école.

Devoirs pour le 7 mai :

· Apprendre « avoir au futur » (voir leçon en pièce jointe)
· Lecture : 
Les enquêtes de l’Inspecteur Lafouine

Crevaisons
Depuis un mois, chaque nuit, les roues de huit voitures sont crevées sur le parking du supermarché.
L’inspecteur Lafouine suspecte quatre personnes.

- Jonathan est boulanger. Son magasin se trouve en face du supermarché. « Je ne gare plus ma camionnette devant chez moi, explique-t-il. Je ne veux pas avoir de problèmes avec mes pneus. »

- Lucie travaille comme caissière dans la station-service de la grande surface. « Depuis quelques semaines, les clients sont moins nombreux, déclare-t-elle. Les dégâts sur les parkings les font fuir. »

- Gaël possède un garage. Depuis un mois, ses affaires marchent bien. « Je travaille huit heures par jour, dit-il. Je n’ai pas une minute pour moi, car il me faut au moins une heure pour changer les quatre pneus d’une voiture. »

- Simon surveille le supermarché pendant la nuit. « Je ne veux pas avoir d’ennuis, affirme-t-il. Je me promène deux fois plus qu’avant. Malheureusement je ne vois rien. Le malfaiteur est très malin. »

L’inspecteur pense que ce soir, il n’y aura plus de crevaisons.









